
Wirtschaftskolleg Handel 2013-2015

Prüfungsprotokoll
Modul Vertiefung

Fach: Buchhaltung
Dauer: 60 Minuten

Prüfungsstof Punkte Punkte erreicht

Umsatzsteuer 7

Verbuchung besonderer
Geschäftsfälle

14

Nebenaufzeichnung der
Buchführung

8

Gesamtpunkte 29

Note

Bewertungsschlüssel:
unter 60%: 

0 bis 17,40   Nicht genügend
ab 60% bis 70%:
17,41 bis 20,30   Genügend
ab 70% bis 80%
20,31 bis 23,20   Befriedigend
ab 80% bis 90%
23,21 bis 26,10   Gut
ab 90% bis 100%
26,11 bis 29   Sehr gut
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THEORIEBLOCK

AUFGABE 1:
WAS UNTERLIEGT DER UMSATZSTEUER? 

Punkte 3

AUFGABE 2:
NENNEN SIE MINDESTENS 4 NEBENBÜCHER DER BUCHHALTUNG 

Punkte 4

AUFGABE 3:
WELCHE ARTEN VON PRIVATENTNAHMEN UNTERSCHEIDEN WIR IN DER BUCHFÜHRUNG? 

Punkte 4

AUFGABE 4:
WELCHE METHODEN GIBT ES ZUR KASSENBESTANDSERMITTLUNG UND NENNEN SIE DIE MÖGLICHEN 
BEGRIFFE WENN EINE DIFFERENZ ZUM KASSENSOLLBESTAND ENTSTEHT 

Punkte 4
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PRAXISBLOCK

AUFGABE 5:
NEHEM SIE DIE VORKONTIERUNG VOR!

Tag Beleg Geschäfstfall Betrag Buchung (S/H)

3. K1 Telefonrg. f. Geschäft
+ 20 % 

500,00
100,00
600,00

3. K2 Telefonrg. f. Wohnung
+ 20 % USt.

150,00
30,00

180,00

7. K3 Zg. an Finanzamt, Einkommenssteuer 720,00

15. B1 Überweisung Ust-Vorauszg. Nov. 1.800,00

17. K4 Für ER1 zahlen wir für die Zustellung
+ 20 % USt.

150,00
30,00

180,00

20. B2 Überweisung Stromrg. f. Geschäft 650,00
130,00
780,00

20. B3 Überweisung Stromrg. f. Chefwohnung
+ 20 % USt.

50,00
10,00
60,00

25. S1 Gutschrift an den Kunden Herbst
f. Retourware
+ 20 % USt.

250,00
50,00

300,00

30. K5 Zg. Lebensversicherung d. Chefs 300,00

31. K6 Losung
+20 % USt.

15.250,00
3.050,00

18.300,00
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AUFGABE 6:
ERMITTELNEM SIE DEN SKONTO- UND BERICHTIGUNGSBETRAG, NEHMEN SIE DIE  VORKONTIERUNG VOR UND

BUCHEN SIE AUF DIE LEERSTEHENDEN VERRECHNUNGSKONTEN!

Tag Beleg Geschäfstfall Betrag Buchung (S/H)

1. AR9 Warenverkauf an Café Winkler
+ 20 %  USt

750,00
150,00
900,00

9. B25 Café Winkler überweist f. AR9
abzüglich eines Skontos

873,00
__,__

30. S5 Ust.-Berichtigung d. Skontobetrages __,__
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AUFGABE 7:
FÜHREN SIE DIE NOTWNEDIGEN ABSCHLUSSARBEITEN DURCH!

        250 Vorsteuer                                350 Ust.-Schuld                 351 FA-Verrg.Kto USt

   3.000,00                                            100,00                                                    2.000,00
      100,00                                                            4.500,00              1.500,00
        10,00
   1.000,00
        50,00
                       

                                       985 SBK

 060 BGA              17.160,00
 160 Warenvorr.    22.700,00
 200 Forderungen   4.400,00
 270 Kassa              1.340,00
 280 Bank              24.220,00
 330 Verbindlk.                                          39.800,00
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